

# 王者,是荣耀,还是农药?

腾讯《王者荣耀》这款游戏,这段时间又站在了风口浪尖上,原因是因为它不断发生的悲剧。《王者荣耀》有多火?在罗村的咖啡厅、餐饮店、甚至连工作场所,你总是会听到有人说“不要抢我的红”“等齐人再开黑”……狂热迷恋这款游戏的,还有我们的未来——广大的小学生。

学生玩《王者荣耀》,究竟是荣耀,还是农药?近期笔者采访了几位罗村的家长和学生,一起听听他们对这款游戏的看法

## 上初中的孩子 拥有两个游戏账号

小董(化名)妈妈唐女士介绍,小董今年7岁,在罗村某小学上一年级。由于他没有手机,每天只能用大人的手机玩一会儿《王者荣耀》,“晚上8点左右,他的作业写完、吃完饭,就只等洗澡睡觉了,这个时候我会允许他玩一会儿”。唐女士说。

为了控制小董玩游戏的时间,唐女士的做法是每天让孩子玩一两局。兴致好的时候,小董父亲也会跟儿子一起“开战”。“小朋友的心态就是每天想玩一会,玩完就不会再想这个事了”。但唐女士还是有些担心,7岁可以控制他,到了十几岁就不好说了。她认为,游戏实名注册很有必要,“最好

是未成年人登录游戏时,游戏界面有文字提醒,如果有强制下线功能最好。”

就读罗村某初中的小齐(化名)也是这款游戏的玩家。他告诉笔者说,班上有很多同学也是玩家,大家晚上都会组团一起玩。“真心不想把手机给他,但看他学习成绩也并未下降,就先由着他,不然他会和我们闹脾气。”小齐母亲阿霞无奈地说。

笔者发现,小齐有两个《王者荣耀》账号,游戏名字都是系统自动生成的。其中一个账号是17级,总对局数85,最常玩的“小乔”胜率69.5%。另一个账号13级,只用了“关羽”一个英雄,胜率38.1%。

## 悲剧层出不穷比成风 荣耀成了农药

最近因《王者荣耀》而发生的悲剧已经不止一两起。6月22日晚,13岁的杭州男孩毛毛,因为痴迷打《王者荣耀》,和父亲发生口角,一言不合,居然从四楼一跃而下。随后毛毛被紧急送去附近医院就诊。把父亲吓得半死,毛毛看到父亲,提的要求居然是“把手手机拿来,我要登录下王者荣耀”。

网上还流传一个视频动图:一个七八岁的男孩暴打他的母亲,原因是母亲打扰到他玩“王者”了。6月初,广州一熊孩子玩游戏上当受骗,一天

之内花掉了父母近3万元的血汗钱……这些事情的发生,为各位家长和老师敲响了警钟。

因为攀比心里,很多《王者荣耀》的成年玩家为此投入了大量的时间和金钱。“在《王者荣耀》买皮肤,想要好看,或者想要强力的角色,就要花钱。你会很自然地想,我朋友都有了,我为什么没有?之前我没有一款手机游戏花费超过100元,现在在这一款手机游戏上花2000元到3000元都很正常。”乐安社区居民梁先生的这番话,一定程度上代表了一批玩家的心里话。



《王者荣耀》成为全民游戏。

撰文/杨世聪 见习生 傅铭恩 摄影/杨世聪



小学生成游戏主力,家庭教育必须跟上。(资料图)

### 【网友声音】

近日“罗村公信”发起了关于《王者荣耀》的全民讨论,不少网友都纷纷表达出自己的意见,一起来看看——

#### 玩家 只要不沉迷,这款是游戏还是不错的

不少理智的玩家对于王者持肯定的态度,他们认为,有空约三两好友一起“开黑”,既增进了感情,而且比去酒吧、KTV要好,只要自己能节制,这个游戏还是不错的。

@Allen\_L:我也是王者玩家,客观地说,游戏确实很好玩,容易让人沉迷。小孩子玩的话,家长一定要监督好,不能把手机丢给孩子就不管了。

@阿梅:我儿子玩这游戏花了不少钱,十岁不到的小

的话,家长一定要监督好,不能把手机丢给孩子就不管了。@ANMYNA 彬:竞技游戏其实不应该有排位赛,分几个等级进入对局更和谐,新手对局,普通对局,中级对局,高级对局,这样进入游戏对局,又不用太多排名段位追求,就没那么多东西可以炫耀了。

@Dazlj:这个游戏还可能

会让你失去女朋友。@M.R琛:在家庭教育出现问题的时候把所有责任推给个游戏?这样的家长本身就不合格。就算没有王者荣耀的出现还会有其他游戏的出现,作为一个家长首先应当承担起教育的责任。

#### 家长 这是精神鸦片

有罗村家长持反对态度,他们认为这是“精神鸦片”,腐蚀孩子的灵魂。也有罗村家长认为关键还在教育,游戏只是众多诱惑之一。

@阿梅:我儿子玩这游戏花了不少钱,十岁不到的小

孩玩这款游戏只是为了跟同学炫耀。

@光头佬:现在我家孩子都叫上小伙伴到家里玩了,一玩就两个小时,有时又不忍当场伤了他的自尊,事后说没什么作用。唉,真是想

不出好的办法。

@〇〇〇杨丽:游戏本身没有错,教育不到位,为什么要让王者背这个锅?外面世界诱惑那么多,今天强制干涉孩子不玩王者,明天出来社会也会迷恋其它东西,不能自拔。

### 【腾讯应对】

#### 推出“最严防沉迷措施”,还需不断完善

7月2日,腾讯宣布,以《王者荣耀》试点,推出“史上最严防沉迷措施”,“三板斧”包括限制游戏时间,12周岁以下(含12周岁)未成年人每天限玩1小时,并计划21时以后禁止登录功能;12周岁以上未成年人每天限玩2小时,超出时间的玩家将被强制下线;家长可绑定硬件设备一键禁玩;强化实名认证体系,未实名认证账号将不能登录游戏。

《王者荣耀》游戏制作人李旻曾公开表示,“现在不仅是王者团队,腾讯还调动了公司各模块的能力,在建设整个保护未成年人系统。”

但尴尬的是,破解之道也随之“百花齐放”,有网友表示,未成年玩家可以通过绑定网上搜索到的成年人身份证号登录游戏。与此同时,在包括电商、二手物品、游戏交易等平台上,出售、出租《王者荣耀》账号的也大有人在,一个

实名认证过的账号价格也就在10元至100元之间。

当然,笔者还是比较看好腾讯此次“史上最严防沉迷措施”,但前提是,家长要知道孩子在玩这款游戏,并且清楚孩子在拿什么设备玩,毕竟现在家家都有好几个平板电脑,手机就更不用说。家长应该为小朋友创造更多接触线下生活的机会,比如阅读、郊游等,转移孩子的注意力。

### 链接

#### 《王者荣耀》季度收入高达60亿元

《王者荣耀》于2015年11月26日在Android、IOS平台上正式公测。到目前为止,该游戏注册玩家已经达2亿,这意味着,在中国每7个人中就有一人玩过《王者荣耀》。游戏主力玩家的年龄段在11-20岁之间,而传统电

竞主力人群的年龄范围为21-30岁,小学生玩家占据“王者”用户57%以上。《王者荣耀》把这个年龄段整整推前了十年。

在资本的运作下,《王者荣耀》逐渐从一个产品演变为一个产业。它除了给腾讯

自身带来了可观的收益外,还带动了周边产业的发展。直播、视频、周边商品,只要和“王者”有关的一切,都很火。有分析师统计,作为腾讯旗下最热门的游戏,《王者荣耀》一季度带来的收入高达60亿元。